
QUESTIONARIO 4 

01 - Chi può essere eletto sindaco? 

A) I cittadini italiani, ovunque residenti, purché abbiano compiuto 18 anni di età nel giorno fissato per la 

votazione 

B) I cittadini italiani, ovunque residenti, purché abbiano compiuto 25 anni di età nel giorno fissato per la 

votazione 

C) i dipendenti del comune della provincia per i rispettivi consigli 

ANSWER: A 

02 - Ai sensi dell'art. 48, comma 3, TUEL, a chi spetta l'adozione dei regolamenti sull'ordinamento degli 

uffici e dei servizi comunali? 

A) Essa spetta alla giunta, nel rispetto dei criteri generali stabiliti dal consiglio 

B) Essa spetta al consiglio, nel rispetto dei criteri generali stabiliti dalla giunta 

C) Al consiglio e alla giunta unitamente, nel rispetto delle direttive impartite dal sindaco 

ANSWER: A 

03 - Il sindaco può disporre un divieto di esibizione degli atti dell'amministrazione comunale. È 

corretto? 

A) No, in quanto essi sono pubblici senza alcuna eccezione 

B) No, in quanto la riservatezza dei documenti può derivare soltanto da espressa previsione legislativa 

C) Si, tramite una temporanea e motivata dichiarazione, che vieti l'esibizione dei medesimi ove la loro 

diffusione possa pregiudicare il diritto alla riservatezza delle persone, dei gruppi o delle imprese 

ANSWER: C 

04 - L'art. 200 del D.Lgs. n. 267/2000 reca la disciplina relativa agli investimenti e, al I comma, dispone 

che per gli investimenti degli enti locali, l'organo deliberante, nell'approvare il progetto o il piano 

esecutivo dell'investimento: 

A) deve dare atto della copertura delle maggiori spese derivanti nel bilancio di previsione ed assume 

impegno di inserire nei bilanci pluriennali successivi le ulteriori o maggiori previsioni di spesa relative ad 

esercizi futuri, di cui è redatto un apposito elenco 

B) deve indicare le risorse accertate esigibili nell'esercizio in corso di gestione, confluite nel fondo 

pluriennale vincolato accantonato per gli esercizi successivi, nonché le risorse accertate esigibili negli 

esercizi successivi, la cui esigibilità è nella piena discrezionalità dell'ente o di altra pubblica 

amministrazione 

C) deve dare specificamente atto, al momento dell'attivazione del primo impegno, di aver predisposto la 

copertura finanziaria per l'effettuazione della complessiva spesa dell'investimento, anche se la forma di 

copertura è stata già indicata nell'elenco annuale del programma triennale dei lavori pubblici  

ANSWER: A 

05 - A norma del D.lgs. 267/2000, in quali casi gli enti locali possono effettuare spese? 



A) Ove sussista l'accertamento registrato sul capitolo del bilancio di previsione e l'attestazione della 

copertura finanziaria 

B) Sempre, senza particolari vincoli 

C) Ove sussista l'impegno contabile registrato sul capitolo del bilancio di previsione e l'attestazione della 

copertura finanziaria 

ANSWER: C 

06 - A quale principio di contabilità corrisponde la seguente definizione: "I documenti che compongono 

il sistema di bilancio, sia di previsione che di rendiconto, sono predisposti a cadenza annuale e si 

riferiscono ad un periodo di gestione che coincide con l’anno solare"? 

A) annualità 

B) universalità 

C) integrità 

ANSWER: A 

07 - L'atto amministrativo nullo... 

A) È giuridicamente esistente 

B) È esecutorio 

C) È insanabile 

ANSWER: C 

08 - In cosa si differenziano le autorizzazioni e le abilitazioni? 

A) Le prime sono provvedimenti discrezionali e le seconde sono provvedimenti vincolati 

B) Le prime sono provvedimenti vincolati e le seconde sono provvedimenti discrezionali 

C) Entrambe sono provvedimenti discrezionali, ma mentre nelle prime alla P.A. è riconosciuta una 

discrezionalità amministrativa nelle seconde ad essa è riconosciuta una discrezionalità tecnica 

ANSWER: C 

09 - La dichiarazione sostitutiva dell'atto di notorietà…. 

A) Non può riguardare stati, qualità personali e fatti relativi ad altri soggetti di cui il dichiarante abbia 

conoscenza diretta 

B) Può riguardare stati, qualità personali e fatti relativi ad altri soggetti di cui il dichiarante abbia 

conoscenza diretta, se è resa nel suo interesse 

C) Può riguardare stati, qualità personali e fatti relativi ad altri soggetti di cui il dichiarante abbia 

conoscenza diretta, in ogni caso 

ANSWER: B 

10 - Ai sensi dell'art. 38 co 6 GDPR il responsabile della protezione dei dati, qualora svolga altri compiti 

e funzioni... 



A) Non può svolgere altri compiti e funzione 

B) Non è tenuto ad assicurarsi che i medesimi non diano adito a un conflitto di interessi 

C) Si deve assicurare che i medesimi non diano adito a un conflitto di interessi 

ANSWER: C 

11 - Secondo il principio dell'universalità, sono vietate le gestioni fuori bilancio? 

A) Sì 

B) No, mai 

C) Sì, ma solamente nei casi in cui riguardi una spesa pluriennale 

ANSWER: A 

12 - Cosa stabilisce l'art. 15 della legge n. 241/1990 in merito agli accordi tra le pubbliche 

amministrazioni? 

A) Che essi possono essere stipulati per realizzare, attraverso l'esame contestuale di vari interessi 

coinvolti, la semplificazione di alcuni procedimenti amministrativi complessi 

B) Che vengono stipulati per disciplinare lo svolgimento in collaborazione di attività di interesse comune 

C) Che possono essere stipulati solo per disciplinare attività meramente esecutive 

ANSWER: B 

13 - Ai sensi dell'art. 14 d.p.r. 62/2013, nella conclusione di accordi e negozi e  nella  stipulazione  di 

contratti per  conto  dell'amministrazione,  nonché nella fase  di esecuzione degli stessi, il dipendente...  

A) Può ricorrere  a  mediazione  di terzi 

B) Deve ricorrere  a  mediazione  di terzi 

C) Non ricorre  a  mediazione  di terzi, salvo che l'amministrazione abbia deciso di ricorrere all'attività di 

intermediazione professionale  

ANSWER: C 

14 - Ai sensi dell'art. 163 comma 1 del D.lgs. 267/2000, se il bilancio di previsione non è approvato dal 

Consiglio entro il 31 dicembre dell'anno precedente: 

A) la gestione finanziaria dell'ente si svolge nel rispetto dei principi applicati della contabilità finanziaria 

riguardanti l'esercizio provvisorio o la gestione provvisoria  

B) la gestione finanziaria dell'ente si svolge nel rispetto dei principi applicati della contabilità finanziaria 

riguardanti il solo esercizio provvisorio 

C) la gestione finanziaria dell'ente si svolge nel rispetto dei principi applicati della contabilità finanziaria 

riguardanti la sola gestione provvisoria 

ANSWER: A 

15 - Secondo il principio di correttezza, come devono essere redatti i documenti contabili del sistema 

del bilancio? 



A) Osservando il Rispetto formale e il Rispetto sostanziale delle norme 

B) Osservando unicamente il Rispetto formale delle norme 

C) Osservando il Rispetto informale e accessorio 

ANSWER: A 

16 - Il Piano esecutivo di gestione contiene la suddivisione del bilancio: 

A) In capitoli 

B) In macro aggregati 

C) In interventi 

ANSWER: A 

17 - Ai sensi dell'art. 1, comma 211, della L. n. 244/2007, come avviene la trasmissione delle fatture 

elettroniche? 

A) Attraverso il Sistema di interscambio istituito dal Ministero dell'Economia e delle Finanze e da questo 

gestito, anche avvalendosi delle proprie strutture societarie 

B) Attraverso l'emissione e la consegna, a mezzo di sistemi elettronici, entro lo stesso giorno di 

effettuazione della vendita o prestazione del servizio 

C) Attraverso un apposito sistema istituito dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri e gestito dal 

Ministero dell'Economia e delle Finanze 

ANSWER: A 

18 - Ai sensi dell'art. 317-bis c.p., qual è la pena accessoria prevista per il caso di condanna per reato di 

peculato? 

A) L'interdizione dai pubblici uffici 

B) Incapacità di contrattare con le Pubbliche amministrazioni 

C) Sospensione dagli uffici direttivi delle persone giuridiche e delle imprese  

ANSWER: A 

19 - Secondo l'art. 102, titolo X, dello Statuto del Comune di Genova, chi determina i compensi dei 

revisori? 

A) i compensi sono determinati con delibera del consiglio 

B) i compensi sono determinati con delibera del Sindaco 

C) i compensi sono determinati dal Consiglio Comunale 

ANSWER: A 

20 - In tema di attivazione delle fonti di finanziamento derivanti dal ricorso all'indebitamento, l'art. 

203, II comma, del D.Lgs. 267/2000 sancisce che se nel corso dell'esercizio si rende necessario attuare 

nuovi investimenti o variare quelli già in atto, l'organo consiliare: 



A) deve adottare un'apposita variazione al bilancio di previsione e contestualmente ed adeguare il 

documento unico di programmazione e, di conseguenza, le previsioni del bilancio degli esercizi successivi 

per la copertura degli oneri derivanti dall'indebitamento e per la copertura delle spese di gestione 

B) deve adeguatamente motivare la variazione al bilancio di previsione ed adeguare le sole previsioni del 

bilancio degli esercizi successivi per la copertura delle sole spese di gestione 

C) deve deliberare un'apposita variazione al bilancio di previsione, al fine di adeguare il documento unico 

di progettazione e le previsioni del bilancio dei due esercizi successivi per la copertura dei soli oneri 

derivanti dall'indebitamento 

ANSWER: A 

21 - Which one is wrong? 

A) play/played 

B) stay/stayed 

C) fly/flyed 

ANSWER: C 

22 - Where____________on your last holidays? 

A) do you go 

B) did you go 

C) you went 

ANSWER: B 

23 - La combinazione che apre la cassaforte di Davide non contiene nessuno 0. Quale delle seguenti 

sicuramente non è la combinazione giusta? 

A) 15370 

B) 98371 

C) 14852 

ANSWER: A 

24 - Individuare quale stringa di caratteri, tra quelle proposte, sia identica alla seguente: 

''dJ82c8F1ndyo8oJj'' 

A) dJ82c8F1ndyo8oJj 

B) dJ82v8F1ndye8eJq 

C) dJ82c8F1ndye8eJj 

ANSWER: A 

25 - CANISTRO sta a 23976158 come CASTRINO sta a: 

A) 23615798 



B) 23561798 

C) 23651798 

ANSWER: A 

26 - Collegando con un tratto di penna su una cartina le città italiane A, B e C, si ottiene un triangolo 

acutangolo. In riferimento alla cartina, quale delle seguenti affermazioni è corretta? 

A) Nessuno degli angoli del triangolo di vertici A, B, C è ottuso. 

B) La somma delle ampiezze degli angoli del triangolo di vertici A, B, C è uguale all’ampiezza di un angolo 

giro. 

C) La somma delle ampiezze degli angoli del triangolo di vertici A, B, C è minore dell’ampiezza di un 

angolo retto. 

ANSWER: A 

27 - Da una torta di forma rotonda, taglio una porzione che corrisponde a 19/36 dell’intera torta. A 

quale angolo al centro corrisponde la frazione di torta che ho tagliato? 

A) 190° 

B) 193° 

C) 196° 

ANSWER: A 

28 - In un grattacielo i cui piani sono numerati da 1 a 50, ogni piano ospita 10 uffici, numerati 

progressivamente da 1 a 500 a partire dal piano 1. L’ufficio di Davide è il numero 181 e l’ufficio di 

Bianca si trova 30 piani più sopra di quello di Davide. A che piano si trova l’ufficio di Bianca? 

A) 49 

B) 50 

C) 39 

ANSWER: A 

29 - Per superare il concorso, basta avere 30 punti alla prima prova o 25 alla seconda. Quale dei 

seguenti candidati supererà sicuramente il concorso? 

A) Biagio, che ha avuto 28 punti alla prima prova e 25 alla seconda. 

B) Claudia, che ha avuto 29 punti alla prima prova e 23 alla seconda. 

C) Dario, che ha avuto 28 punti alla prima prova e 23 alla seconda. 

ANSWER: A 

30 - Per superare il concorso, occorre possedere un’acutezza visiva binoculare di almeno 7/10 e un peso 

corporeo di al più 65 kg. Quale dei seguenti candidati sicuramente non supererà il concorso? 

A) Daniela, che vede 6/10 e pesa 61 kg. 

B) Anna, che vede 7/10 e pesa 64 kg. 



C) Bianca, che vede 8/10 e pesa 63 kg. 

ANSWER: A 

 


